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EXERCICES SUR LES STATISTIQUES A DEUX VARIABLES

TS0 Y T~

Exercice 1

Le tableau suivant indique I'évolution des prixndjppaquet de 20 cigarettes blondes de 1995 a
2002.

Année 1995 1996| 1997| 1998| 1999| 2000| 2001
Rang &) 1 2 3 4 5 6 7
Prix en eurosy) 2,36 2,59 2,74 294 296 3,05 3,

1) Compléter le nuage de poirits(x; y ) dans le plan rapporté au repére orthog¢@ad ; Oy).
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2) On ajuste le nuage de points par une dréiB. (
a) Placer les pointa (1,5 ; 2,5) eB (9,5 ; 3,6). Tracer la droitéB).

b) Déterminer I'équation de la droit#®R) qui est de la formg =ax + b.
On arrondiraa au millieme eb au centieme.

3) En utilisant la droite d'ajustement affine, détmer graphiqguement le prix prévisible d'un
paquet de cigarettes en 2005. Laisser les trait®dstruction apparents.

4) En utilisant I'équation de la droite=y0,14x + 2,3, estimer le prix d'un paquet de cigarettes en

2015.
(D’apres sujet de Bac Pro Comptabilité Session 004
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3 Exercice 2

tous ceux qui le désirent de pratiquer leur jewfagn compétition. ’
Le nombre d'adhérents a augmenté régulierementisispucréation. >
Le tableau ci-aprés indique I'évolution de ce n@mdmnée par anné
depuis 1991.

Ay
Année 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1992000 2001
Rang &) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Nombre §) A
, . 9250 | 9750 10000 10000 10500 11250 11b00 501 712500| 12750 13000
d’adhérents

Vous étes employé par cette association et |'ons vdemande d'étudier I'évolution de ce
phénomene.

1) Compléter, dans le repére ci-apres, le nuagmohts correspondant a cette série chronologique.
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2) Le président de la Fédération vous demande d#liser cette évolution par une droite de
tendance. Deux de vos collegues de bureau onttedfere travail et ont trouvé deux droites
différentes :  Le premier : droite j@'équatiory = 400x + 8 750.

Le deuxieme : droiteyJ[d'équatiory = 250x + 10 000
a) Tracer, dans le repéere précédent, les dewedr() et (D).
b) Selon vous, quelle droite semble s'ajuster Eumau nuage de points ?

3) L'objectif est d'avoir une estimation du nomdtadhérents pour les prochaines années.
En utilisant la droite choisie a la question 2) b)

a) Déterminer graphiquement le nombre prévisibeditérents pour I'année 2002, en faisant
apparaitre sur le graphique les traits nécessaicette lecture.

b) Utiliser I'équation de la droite pour prévoimlembre d'adhérents en 2003.

(D’apres sujet de Bac Pro Comptabilité Session 2002
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3 Exercice 3

Le tableau ci-dessous récapitule la production|aswbte atlantique, d'un jeune ostréiculteur qui,
sur les dix derniéres années, a agrandi son eisigepn achetant de nouveaux parcs et en
augmentant son personnel.

Année 1994 1995| 1996 1997 1998 1999| 2000| 2001 | 2002 | 2003
Rang de I'annég 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Production d’huitres 20 | 215 231 28| 314 321 35 374 395 42
en tonney,

1) Représenter graphiquement, dans le repére sbdssle nuage de points de coordonnées
()g; yi) oux; désigne le numéro de l'annésgyda production d'huitres en tonnes.

yi A e s

10

2) Calculer les coordonnées du point moede cette série. Placer le pofasur la figure.

3) Placer sur la figure le poiAtde coordonnées (O ; 16).
On prendra pour droite d'ajustement affine la ér@\G). Tracer cette droite.

4) Montrer que I'équation de la droi#®Q) est :y = 2,7 + 16.

5) On suppose que la tendance observée se poursuit.

a) Calculer une estimation de la production en 2004

b) Déterminer lI'année a partir de laquelle la potidn dépassera 57 tonnes.

6) Retrouver les résultats de la question 5) sgrdehique précédent.
Les traits de construction devront figurer surdeéma.

(D’aprés Bac Pro Cultures marines Session juin 2004
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1 o\t
"‘415 Exercice 4

 ~

Monsieur ROBERT, représentant, doit effectuer, pees déplacements professionnels, I'achat
d’un véhicule qu’il gardera 2 ans.
Ce véhicule sera acquis pour féjanvier 2001 et revendu au 31 décembre 2002.

Ayant le choix entre deux véhicules, I'un étantroadéle essence et I'autre un modéle GPL, il
souhaite acheter celui des deux qui sera le plastageux financierement.

A cet effet, il prend en compte les 3 critéres anfs :
- le colt de la consommation en carburant penéar?2 nnées qu’il utilisera le véhicule,
- le cot d’achat du véhicule,

- la valeur de revente du véhicule apres les dasxdautilisation.

Pour effectuer cette estimation, Monsieur ROBERIlisat le tableau suivant qui indique les
distances qu'il a parcourues pour son travail pehligs années 1994,1995,..., 1999.

ANNEE 1994 | 1995| 1996 1997 1998 1999

rang de I'année considérée
(compté a partir de I'année 1994)
distance, exprimée en km, parcour
pendant 'année de ramg v, L{L% 600

1 2 3 4 5 6

18 500| 18 400| 20 700| 24 800| 25 000

Ci-dessous le plan est rapporté a un repére ortiad{Ox ; Oy). On noteP ce plan.

1) Pour chaque entiercompris au sens large entre 1 e1 §i(< 6), on noteM, le point du planP
de coordonneée§ ; y,). Placer, dans le plaR, les six pointsM,, M,, M,, ....., Mq.
2) On note/N le nuage de points constitué des six poMis M,, M,, ....., Mq.

a) Vérifier que le point moyen G du nuage de paiNisa pour coordonnées (3,5 ; 20 500).
b) On note A le point du plaR de coordonnées (0 ; 13 500).

Dans le planP :
- placer les psifa et A;
- tracer la drdRepassant par G et A

3) On considere la droite D comme droite d’ajustetnael nuageN.

On fait I'nypothése que la tendance traduite padrizite D se maintiendra pendant les années
2001 et 2002. Sous cette hypothése, estimer, paleahee graphique, le nombre de kilometres
qui seront parcourus par Monsieur ROBERT pendanahmées 2001 et 2002.

(Laisser apparents les tracés ayant permis de dépancette question).
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Le tableau suivant donne I'évolution du nombre nmogle repas servis par-
semaine par le restaurant du camping « Le Curthgant I'été 2002.

Semaine; 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Nombre moyende repgs| 10 | 15| 19| 27| 34 42 46 50 54

On a représenté le nuage de points de coordonxésgy dans le repére suivant.
L’abscissex; représente les semaines et 'ordonpée nombre moyen de repas.
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1) Calculer les coordonnées du point moyen G dg&ea le placer sur le graphique.

2) On choisit comme droite d’ajustement la drogsgant par les points G et A (2 ; 15).
Tracer cette droite sur le graphique.
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\5 3) Déterminer I'équation de la droite (GA).
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4) On suppose que la tendance observée va se poarddéterminer alors le nombre moyen de
repas servis pour la semaine 12 :

a) par le calcul ;
b) par le graphique en laissant apparaitre leis tlai construction.

(D’aprés sujet de Bac Pro Restauration Session sapte 2004
Exercice 6

Une maroquinerie vend un parapluie modele « ville »
Cette maroquinerie recoit chaque début d’annéeotidd parapluies du
modele « ville ».

Fin novembre, le gestionnaire établit le récapitufaensuel de vente de
cet article donné par le tableau ci-dessous et pléNoir la quantité de
parapluies a commander pour I'année suivante :

o )
(] () +— —
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] L < ik ) @) o
)] prd
Nombre de

parapluies vendug

Le nombre mensuel de jours de pluie a une incideacé vente des parapluies.
La station météorologique de la région a fournstbgramme ci-dessous donnant le relevé moyen
des précipitations des dix derniéres années :

Histogramme des précipitations
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1) Compléter la représentation graphique ci-apreglacant les points;(; y;) correspondant aux
mois d'avril, juin, septembre et octobre.
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1)
,“5 2) La droite D d’ajustement affine de ce nuage aiatp a pour équation=x— 1.
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a) Tracer cette droite dans le repéere ci-apres.

b) Calculer les coordonnées du point moyen G deuege de points. Arrondir chaque coordonnée
a l'unité.

c) Vérifier, par le calcul, que le point G appartia la droite d’ajustement affine.

3) a) Déterminer graphiguement le nombre de paieplyue le maroquinier devrait vendre en
décembre sachant que sur les 10 derniéres anhg@seu en moyenne huit jours de pluie en

décembre. Laisser apparents les traits nécessdiadscture.

b) Indiguer le nombre de parapluies a commander fgnnée suivante.

Yi (nombre de parapluies vendus)
12

11

10

Xi (nombredejours
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 depluie)

(D’apres sujet de Bac Pro Artisanat et Métiers d'8ession 2005
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